

ОТЗЫВ на автореферат
диссертации Габрильчак Анастасии Ивановны на тему
«Клинико-лабораторные предикторы хронического течения
идиопатической тромбоцитопенической пурпуры»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.3.8. Клиническая лабораторная диагностика

Идиопатическая тромбоцитопеническая пурпура (ИТП) - это одно из самых распространенных заболеваний, приводящих к развитию геморрагического синдрома. На сегодняшний день в мире растет не только частота заболеваемости ИТП, но и степень тяжести течения с кровотечениями, угрожающими жизни. В то же время проблема оценки прогноза течения и исхода данного заболевания с помощью анализа изменений клинико-лабораторной диагностики остаются не решенными. Совершенствование методов клинической и лабораторной диагностики позволит более точно оценивать риски течения болезни, её хронизации, а также повысить эффективность лечения больных с данным диагнозом.

ИТП - аутоиммунное заболевание с неизвестной этиологией, поэтому огромное значение играет рассмотрение миелограмм с учетом возрастной принадлежности. В современной литературе отсутствуют сведения о возможных предикторах в центральном звене кроветворения в костном мозге у детей и взрослых. В связи с этим данная проблема явилась основанием для планирования диссертации Габрильчак Анастасии Ивановны.

Целью исследования является выявление лабораторных предикторов развития хронического течения идиопатической тромбоцитопенической пурпуры.

Автором проведена работа по оценке проблемы эффективности дифференциальной диагностики, оценки точности прогноза течения и исхода данного заболевания на основании клинико-лабораторных показателей. Известно, что на сегодняшний день не существует лабораторных предикторов развития хронического течения ИТП, определяющих алгоритм прогнозирования развития хронической формы.

Практическая значимость исследования состоит в получении новых данных, которые отражают особенности морфофункциональных изменений с учетом возрастного диапазона пациентов с идиопатической тромбоцитопенической пурпурой. Впервые предложен преаналитический стандарт исследования интерстициальной жидкости мозга с детализацией этапов подготовки проб и способа получения миелоплазмы.

На основе выявленных предикторов автором был предложен алгоритм ведения пациентов с первичной ИТП с учетом групп риска хронического течения.

Автореферат диссертации содержит общую характеристику работы, сведения о новизне исследования, теоретической и практической значимости, положений, выносимых на защиту, основные результаты, выводы и практические рекомендации.

Материалы представленной диссертации изложены в 11 научных публикациях, включая 3 статьи в рецензируемых российских изданиях по специальности «Клиническая лабораторная диагностика», рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации и 1 патенте.

Вывод: замечаний по оформлению и представлению результатов исследования в автореферате нет. Рецензируемая работа представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой решена научная задача, имеющая важное значение для проведения клинико-лабораторной диагностики идиопатической тромбоцитопенической пурпуры с целью прогнозирования хронического течения заболевания, что улучшает качество медицинской помощи пациентам с первичной ИТП.

Таким образом, представленная диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а Габрильчак Анастасия Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.8. Клиническая лабораторная диагностика.

Профессор кафедры клинической лабораторной диагностики
ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет» Минздрава России
Доктор биологических наук, профессор
Конторщикова Клавдия Николаевна

Подпись профессора К.Н.Конторщиковой заверяю
Ученый секретарь ПИМУ, д.б.н. Н.Н.Андреева



13 сентября 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
603000, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1,
8 (831) 436-20-75, rector@pimunn.ru